

投资客大意2分钟被划走990万

资深投资客“机关”算尽，还是“阴沟翻船”栽在骗子手里。短短两分钟，刚到账的990万元不翼而飞；随后，一名神秘男子先后分三次迅速提现。眼看着巨款在眼皮底下被划走，自认深谙投资门道的房先生，不得不面对现实——990万元投资款被骗。

近日，上海经济犯罪侦查总队联合奉贤警方，侦破了一起涉案金额高达990万元的诈骗案，3名团伙成员全部落网，并奔走黑龙江等地为被害人追回817万元现金。

噩梦 990万两分钟后“蒸发”

年近不惑的房先生是一家投资公司的负责人。8月12日上午9点，他特地赶早到银行排队，办理一笔转账业务。9:50，银行方面确认，990万巨资刚到账。于是，他从容地填写表格，准备再到柜面开本票。大约5分钟后，就在房先生向银行出示电汇凭证时，柜台工作人员的回答令他大吃一惊！

“排到我的时候是9:55，我把凭证给柜员，她查看后竟然说账上没钱！当时，我心里咯噔一下。五分钟前，我刚确认过990万已到账，怎么一眨眼就突然没了？”这天仿佛噩梦的经历，让老资格的投资客房先生，至今仍心有余悸，“我问柜员到底怎么回事，她说这笔钱的确是9:50到账的，但也就是一两分钟后，账上的钱又打到另外一个账户了。这下我知道出事了，钱在我眼皮底下被人家划走了！”

经银行查证，钱已经被划到奉贤区的一家银行了，房先生便立即赶到奉贤公安分局经侦支队报案。直到这时，房先生仍觉得问题不大。“据我所知，

这么一大笔钱要提现，需要一段时间。在两个小时，把990万元全部提现，即便让我来操作，也是不太可能完成的。当时，我想如果能最终查明钱在哪个账户上，根据公司相关材料，我可以马上申请冻结。”

中午12点，房先生走进了奉贤经侦支队。简单询问后，民警马上和他赶到银行。银行反馈的消息令人吃惊，990万元现金已经全部被人提走！“听到消息，我想自己这一辈子算是完了。”万念俱灰的房先生明白，钱一旦被提现，就再也找不回来了，绝望中他甚至想到了死。

投资 帮忙增资两天赚4万元？

990万元不是一笔小数目，房先生对它的用途是这么描述的。“我把钱打进的不是自己的账户，而是一家名叫鹏全建筑装饰有限公司的账户，且开户人不是我本人。”向奉贤警方报案时，房先生提供的是鹏全公司的账户资料和印鉴。

别人公司的重要资料和印鉴，怎么会到房先生手中呢？事情还得从一个月前讲起。作为投资公司负责人，房先生手里掌握着相当数量的资金。7月上旬，有一个自称鹏全公司业务员的王姓男子找到他。原来，鹏全公司的注册资金只有10万元，为了能快速发展，公司希望找人帮忙，把注册资金增加到一千万。“为了体现企业实力，能参加大项目的招标活动，给公司增资是一种捷径。”就这样有了990万元的说法，双方协议约定，房先生提供990万元资金，并保证这笔钱在鹏全公司账户上停留一到两天，他就可以得到4万元回报，之后，990万元还能回到房先生手中。

对于这样的事情，深谙投资门道的房先生，自以为有一套保护资金安全的办法。“通常情况下，事先我要到工商局、

税务局核实材料，看这家企业是否真实，最后再到银行去验对方提供的公司印鉴。如果一切属实，我们就可以开始操作了。”为了让房先生对资金安心，鹏全公司把一系列重要材料，如营业执照、组织机构代码证、税务登记证、法人代表的印鉴和公司财务专用章，都交由房先生保管。

“一家公司的‘要件’都在我手上，连开户许可证都押在我这儿了，钱肯定是安全的，没人可以把它拿走！哪怕放个一年两年都没事，也是万无一失的。”房先生一一验证了材料的真实性后，便按事先讲好的方案操作了，接着便发生了本文开头的那一幕。

真相 利用网银划巨款预约提现

涉嫌990万元的诈骗，案情引起警方高度重视，上海经济犯罪侦查总队和奉贤警方连夜成立了专案组。990万元在短时间内是怎么被提现的？这么多现金目前在哪里？

根据房先生的说法，他把990万元打到鹏全公司账户时，对方根本不在场，也不知道他具体哪个时间点打进去。“这么做是为了以防万一，”老资格的房先生清楚，一旦巨资打到别人的账户，就必须保证其是安全的，为了防患未然，他甚至要求汇款时不要有人在场，这样对方就不知道汇钱的具体时间了。

为了资金安全，房先生机智算尽，可是，最终在他认为绝对安全的情况下，990万元还是不见了！令房先生不解的是，骗子是怎么知道他何时转账的？并恰如其分地仅间隔2分钟，就将钱从账上划走？

上海经侦总队一支队季探长介绍，房先生打入的990万元，的确是9:50到账的，可是一两分钟后，又被人从网上银

行转走了。也就是说，疑犯当时一直通过网上银行，在监控这笔资金的到账情况。一旦990万元到账，他就利用网上银行的转账功能，短短几秒钟，就能把钱在第一时间划走。即便房先生当场填写资料到柜面开本票，钱已经不翼而飞了。

巨款短时间提现的轨迹，银行给出的说法是，那个账户的客人在8月11日就已经向银行预约要提取大额现金了。银行监控提供的监控录像显示，8月12日这天，9:58和10:13，也就是990万被划走的20分钟内，一名穿白色短袖衬衫的中年男子，在相邻的两家银行里分别提走了400万元现金；随后不久，此人又在浦东的一家银行提走了剩下的590万现金。

侦查 办公台历数字藏“玄机”

侦查员从银行周边监控录像发现，提款人穿过马路坐上了一辆等候已久的黑色桑塔纳2000型轿车，但车牌无法看清。

银行录像显示，8月11日到柜台预约提现的与12日分三次提现990万的是同一名男子。经房先生辨认，他没有见过提款人。

经查，提款人向银行出示的身份证是一名安徽男子的。侦查员赶往安徽，找到与身份信息相符的男子。原来，2007年他到上海出差时遗失了身份证，骗子正是利用他遗失的身份证明到银行开户。

奉贤经侦支队支队长王忠平介绍说，房先生遭遇的是一个精心预谋的、有多人参与的诈骗团伙。从鹏全公司的注册信息看，这是一家空壳公司，它的设立就是为了诈骗。侦查员来到鹏全公司注册所在的办公地，空荡荡的办公室里只有一张简单的办公桌和几把椅子。

侦查员仔细查找每一个角落，连一张碎纸片都不放过。季探长回忆说，侦查员在办公桌上的一页台历上找到一串数字。“很像一组电话号码，我们按照排列组合一一拨打，其中一个电话号码是一家订票公司。”专案组立刻赶到那家订票公司，查询8月12日前后的订票记录。

此同时，另一组侦查员将冒充业员的疑犯张红峰也抓捕归案。三名疑犯全部落网，警方共追回现金817万元。拿到失而复得的817万元，房先生连呼想不到：“我开心死了，一下子活过来了。”

李赫迪、李伟和张红峰到案后交代，他们合谋，先由张红峰冒充鹏全公司业务员小王，与投资公司负责人房先生接触。“其实我们非常容易被识破的，最起码，投资人应该到我们公司看一看吧。”为了蒙混投资客，他们租借了办公室，但里面摆设很简单，连电脑电话也没有。不料，这些在诈骗过程中根本没有用到，自认为深谙投资门道的房先生，根本没有到鹏全公司看过。

在引诱投资客上当的同时，李伟冒用他人的身份，在银行开立了账户，并按李赫迪说的开通了网上银行。整个过程中，疑犯李赫迪一直躲藏在幕后，监控账户的资金情况。无论钱什么时候到账，他都能第一时间通过网银将钱转到李伟预约提款的账户。

“从一个账户转到另一个账户，再转到个人卡里，只要两三分钟”，李赫迪这么描述让房先生心惊肉跳的噩梦经历，划走巨款后，他通知早就守候在银行边上的李伟，立即提取现金。

经历了这场骗局后，房先生损失了173万元；3万元被提款人李伟挥霍，冒充业务员的张红峰，分得的23万元全部被挥霍，其余一百多万都被幕后黑手李赫迪输在了赌桌上。“赌得挺大的，一晚输上二三十万。”疑犯李赫迪到案后懊悔不已。

目前，本案正在进一步调查中，三名疑犯因涉嫌诈骗，已被警方刑事拘留。

据《新闻晚报》

李赫迪、李伟和张红峰到案后交代，他们合谋，先由张红峰冒充鹏全公司业务员小王，与投资公司负责人房先生接触。“其实我们非常容易被识破的，最起码，投资人应该到我们公司看一看吧。”为了蒙混投资客，他们租借了办公室，但里面摆设很简单，连电脑电话也没有。不料，这些在诈骗过程中根本没有用到，自认为深谙投资门道的房先生，根本没有到鹏全公司看过。

在引诱投资客上当的同时，李伟冒用他人的身份，在银行开立了账户，并按李赫迪说的开通了网上银行。整个过程中，疑犯李赫迪一直躲藏在幕后，监控账户的资金情况。无论钱什么时候到账，他都能第一时间通过网银将钱转到李伟预约提款的账户。

“从一个账户转到另一个账户，再转到个人卡里，只要两三分钟”，李赫迪这么描述让房先生心惊肉跳的噩梦经历，划走巨款后，他通知早就守候在银行边上的李伟，立即提取现金。

经历了这场骗局后，房先生损失了173万元；3万元被提款人李伟挥霍，冒充业务员的张红峰，分得的23万元全部被挥霍，其余一百多万都被幕后黑手李赫迪输在了赌桌上。“赌得挺大的，一晚输上二三十万。”疑犯李赫迪到案后懊悔不已。

目前，本案正在进一步调查中，三名疑犯因涉嫌诈骗，已被警方刑事拘留。

据《新闻晚报》

广东10余村干部遭村民“软禁”

村干部就此事作出解释。

11月27日，在村民的强烈要求下，村两委召开了村民代表会议，近300人参加。会议的目的是说明生态公益林补偿款的发放与使用问题。

“全村共6000多亩生态林，三年共领12.8万元补偿款。”村支书何国良介绍，“但钱都用来修路和盖村委会办公楼了。”

“一派胡言！你2005年上任，路在2002年就做好了；盖村委会楼有专项资金，生态林补偿款怎么能用在上面。”村民当场反驳。而镇审计部门2007年10月出具的《新华村村级换届经济责任的审计意见》则称有“单据使用不规范，审批手续不完善，未经手人、证明人，应入账收支不入账”等账务问题。

“把钱交出来！”村民对支书何国良等村干部喊道。

“要还钱就卖村委会！”何国良回应。

“村委会是大家筹资修建的，怎能让你随意买卖！”村民显然受到了刺激。何国良等见势不妙，正欲离开。这时人群中爆发出声大喊：“把他们关起来，不能让他们跑了。”

村民们一拥而上，将何国良、吕梅香、钟灼华等十多位村干部连推带搡地关进了村委会办公楼。

副镇长遭群殴

大约半小时后，挂村干部

张展辉副镇长赶到了现场。但据村民反映，张副镇长过来后并没有表明身份，只说来找村支书何国良。

“何国良在什么地方？”张副镇长首先问道。

“他被关在村委会了！”村民回答道。

“为什么将他关起来？”张副镇长问道。

“他吃了我们的生态林补助。”村民解释道。

“吃了就吃了，你们还能告他？”张副镇长说。闻听此言，村民怒了，随即一拥而上，将他打翻在地。后来，经一位村民和派出所人员解救，张副镇长才得以脱身。

12月4日中午，转水镇的一位干部告诉记者。张副镇长鼻梁、眼眶被打破，眼眶处缝了7针，身上还有几处伤痕，目前正在休养中。

村干部被“抄家”

派出所人员劝导村民放了被关的村干部，村民则认为如果要放村干部，派出所就要负责为村民讨回生态林补偿款。

派出所人员答应，镇政府当天下午会来人处理。于是，村民便放了被关的村干部。

可是，直到下午3点，镇政府都没来人。

村民失望了。他们群起到村干部家中搬东西，而首当其冲的是离村委会最近的妇女委员吕梅香家。

村民将吕梅香家的部分

家具搬进了村委会，并进行了登记。

下午4时许，镇干部魏华中、钟丽华赶到现场。魏华中12月4日对记者说，27日中午12点镇政府就得知新华村干部被打的事情，全镇干部12:30在镇里集合。但是，镇里并不知道派出所答应村民镇政府下午前去处理事件的情况。而据村民反映，当时派出所人员连打了四个电话要求镇政府出面处理事件，安抚群众。

魏华中要求村民将东西搬回吕梅香家，村民则以镇政府答应处理生态林补偿事件为前提条件，但魏华中没有作出实质答复。

警察搜捕遇围堵

经过一天的对峙，村民与村干部的冲突并没有缓解。

28日上午8时许，五华县公安局副局长吴展基带着派出所人员一行10多人赶到新华村委会，同时赶来的还有镇政府的几十位工作人员。但镇政府的人员并没有进村委会，而是在离村委会几十米远的大槐树下聚了起来。

吴副局长要求村民归还被搬的家具，但村民同样以处理生态林补偿事件为条件进行交涉，吴副局长只好作罢。

离开村委会后，吴副局长一行10多人来到村民罗素尧家。

“他们一进来就说要抓人，但并没有出示警察证和搜查证。”罗素尧妻子说。闻讯赶

来的几十位村民立即将两辆警车团团围住，并要求吴副局长对此次行动做出解释。吴副局长则称要抓“带头闹事”的人；而村民认为“闹事”事出有因，不合法也合理。双方僵持不下。

而此时，警车被围的消息也通过镇党委传到了县委常委、县政法委书记吴文龙的耳中。吴文龙闻听此事后，立即向五华县对台工作办公室主任何超华（何超华是新华村人，曾任新华村党支部书记）求助。

何超华和吴文龙立即赶到转水。吴文龙坐镇镇政府指挥，何超华则在镇委书记张国标的陪同下赶到新华村。

经何超华的劝导，村民答应放走被围警车，而吴副局长则答应对“带头闹事”的人从轻处理。

村民代表作担保

镇政府的几十位干部在大槐树下从早上8点坐到晚上7点左右，但一直没有就事件与村民达成处理协议。

接下来的29、30日是双休日，镇县没有派人到新华村。

12月1日上午9时许，镇专案小组副组长、副镇长魏华中赶到村委会，同来的还有县公安局刑警队的邓队长和转水派出所的曾所长。三位官员都向村民表示，镇政府已成立专案小组负责处理此事，并一致保证在一个月内处理好此事。

村民半信半疑，还是不肯归还吕梅香家被搬的东西。

对此，村民代表何超风等向村民作保：“如果政府不能在一个月内处理好此事，就搬我们家的东西还账。”后经代表的几番开导，村民终于归还了吕梅香的家具。

12月12日，新华村村民代表在电话中对记者说：“至今专案组人员都未找过村民调查此事。”

镇政府望县里出面

12月4日，记者就新华村公益林补偿金事件采访了专案小组副组长、转水镇副镇长魏华中。魏华中说，此事对镇、村干部的影响很大，很多镇干部都表示以后不愿驻村工作。如果处理不好，村干部以后也难以在村里展开正常的工作。魏华中同时认为，镇政府能力有限，很难处理此事，希望县委、县政府出面处理。

此前，记者试图对吕梅香进行采访，但遭到拒绝。

而对于事件本身的调处，魏华中表示，镇政府将本着公开的原则，和村民、村干部妥善协商。如果协商不成，就按法律程序进行处理。

12月8日，记者从五华县委和县政府了解到，县委和县政府并没有相应的工作组负责处理此事。而挂点转水镇的副县长邓秋生则表示不知道此事，县应急管理办法的钟副主任也称自己对此事并不知情。

据《南方农村报》